
 
 

MEDIJI O ZDRAVSTVU 

sreda, 11. mart 2020. godine 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RTV: Predsednik i premijerka sa zdravstvenim radnicima o 
korona virusu 

VEČERNJE NOVOSTI: Korona virusom u Srbiji zaraženo ukupno 
12 osoba 

DNEVNIK: Kon: Ne sme da nam se dogodi Italija 

BLIC: Još sedam obolelih od korona virusa, direktor Infektivne 
klinike apeluje: Ako kašljete i kijate, ne idite na skupove 

BLIC: Bilans zaraze u regionu: U Hrvatskoj 16 obolelih, u BiH 500 
u izolaciji, u Crnoj Gori i dalje nema zaraženih 

BLIC: Sumnjate na koronu? Evo zašto nikako ne treba da idete u 
dom zdravlja, a kada će vam reći da baš to uradite 

DANAS: Kon: Zabrana okupljanja stoji na raspolaganju 

KURIR: Vlada donela nove mere za borbu protiv korona virusa: 
14 dana izolacije za sve koji se vrate u Srbiju! 

Informacija iz ustanove: 

Dom zdravlja Voždovac: Svetski dan bubrega 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Predsednik i premijerka s zdravstvenim radnicima o koronavirusu 

BEOGRAD - Predsednik Srbije Aleksandar Vučić i predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić sastaće 

se danas sa predstavnicima svih zdravstvenih i drugih institucija koje učestvuju u borbi protiv 

korona virusa. 

Sastanak će početi u 11 sati u zgradi generalnog sekretarijata predsednika Republike, a nakon 

sastanka su predviđene izjave za medije. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Korona virusom u Srbiji zaraženo ukupno 12 osoba: Još 7 obolelih, pet slučajeva povezano sa ženama koje su 

bile u kontaktu sa državljankom Švajcarske 

Preostala dva slučaja su potvrđena nakon njihovog boravka u i kontakata sa osobama u 
inostranstvu (Italija, Nemačka) 
U Institutu Torlak testirano je ukupno 130 osoba koje su ispunjavale kriterijume definicije 

slučaja. Testirani su uzorci 13 osoba od kojih je sedam bilo pozitivnih i šest negativnih na novi 

korona virus. 

Od sedam novih slučajeva, pet je povezano sa dve žene za koje je juče utvrđeno da su pozitivne nakon 

direktnog kontakta sa državljankom Švajcarske koja je nedavno boravila u Srbiji, a za koju je utvrđeno da 

je pozitivna na COVID-19 . 

Preostala dva slučaja su potvrđena nakon njihovog boravka u i kontakata sa osobama u 
inostranstvu (Italija, Nemačka). 
Nadležni apeluju na građane i podsećaju, na osnovu ovih primera, na značaj lične odgovornosti 
u ovakvim situacijama. 
- Ovim primerom potvrđeno da su pojedinci olako shvatili upozorenja i preporuke struke, da 
kad imaju simptome ne idu u zatvorene prostore i među ljude. Time se mogućnost širenja 
virusa samo uvećava, jer jedna osoba sa simptomima ostvari i do 50 kontakata u takvim 
uslovima, pa ne ugrozava samo svoje zdravlje, već i zdravlje drugih. Zato je od izuzetne važnosti 



 
 

da se poštuju preporuke struke, da se ne shvataju olako njihova upozorenja o praćenju 
simptoma i odgovornom ponasanju svakog pojedinca- saopštili su iz Ministarstva zdravlja. 
 
 

 

 

Kon: Ne sme da nam se dogodi Italija 

BEOGRAD: Epidemiolog Predrag Kon izjavio je danas da je Srbija spremno dočekala korona 

virus, samim tim što je otkriven i što za sada nema nijednog težeg slučaj, istakavši da od čitavog 

društva zavisi kako ćemo proći i da ne sme da nam se dogodi Italija. 

"Od čitavog društva, solidarnosti zavisiće kako ćemo proći. Imamo priliku da vidimo šta se desilo 

u Italiji – to ne sme da nam se dogodi", rekao je Kon za RTS. 

Kon je svim zdravstvenim radnicima rekao da je neophodno da se upoznaju sa algoritmima i 

procedurama i da nema više vremena za to. 

On je ukazao je da Srbija ima kapacitete, posebno preventivne i epidemiološke, da reaguje 

pravovremeno sa pravovremenim merama i one će doći na dnevni red. 

Govoreći o novim merama Vlade, kaže da su vrlo značajne što se tiče stranaca, ali da imamo i 

naše ljude koji se vraćaju iz inostranstva. 

"Očekujemo ih u vreme Uskrsa, do tada ima još dosta vremena da se jako dobro organizujemo 

u smislu nadzora i praćenja situacije i da pokušamo da što više prolongiramo eventualno pojavu 



 
 

neke epidemije. Ako se i dogodi, da ona dođe već na proleće sa mnogo blažim potencijalom 

nego da je došla tokom zime", navodi Kon. 

Naglasio je da samo proglašenje epidemije ne znači ništa osim što se lociraju neka dodatna 

sredstva i proglašavaju neke posebne mere. 

"Utvrđuju se sada kriterijumi kada bi se na pojedinim okruzima ili gradovima prijavljivala 

epidemija", rekao je Kon i dodao da će u toku dana odlučiti o tome. 

Kaže da ta mera podrazumeva određene mere socijalnog distanciranja i da to svaki put treba da 

bude adekvatno situaciji. 

Pozvao je građane koji osete simptome da se jave na predviđene brojeve telefone. 

Na pitanje da li nam najavljene visoke temperature idu na ruku u borbi protiv koronavirusa, Kon 

kaže da povećanje temeprature jeste dobro u smislu otvaranja prozora i razmene vazduha u 

prostorijama. 

"To itekako ima značaja prirodno, a videćemo da li će i koliko uticati na tok ove bolesti", 

zaključio je Kon. 

U Srbiji je do sada registrovano ukupno 12 slučajeva korona virusa. 

 

 

 



 
 

Još sedam obolelih od korona virusa, direktor Infektivne klinike apeluje: AKO KAŠLJETE I 

KIJATE NE IDITE NA SKUPOVE 

Još 7 osoba testirano je pozitivno na korona virus, objavljeno je jutros na sajtu COVID-19.rs 

ministarstva zdravlja Srbije. 

U istom izveštaju navodi se da je šest osoba testirano negativno. U Srbiji je juče do 18 časova 

registrovano ukupno 5 potvrđenih slučajeva COVID 19. 

Goran Stevanovic, direktor Klinike za infektivne i tropske bolesti, rekao je za RTS da "od sedam 

novih obolellih, samo pacijent primljen na kliniku u Novom Sadu ima ozbiljnu kliničku sliku 

bolesti. 

- Svi ostali imaju lakšu do umereno tešku sliku i nisu životno ugroženi - rekao je Stevanović. 

On dodaje da je skok broja obolellih u suštini posledica "naše neodgovornosti". 

- Najveći broj novoobolellih je od jednog izvora, komunikacija na uskom prostoru. Ne idite na 

skupove, ne idite i ne organizujte žurke - dodao je on. 

Ispitivanja se obavljaju u nacionalnoj referentnoj laboratoriji Instituta Torlak, gde je do juče 

testirano ukupno 117 osoba koje su ispunjavale kriterijume definicije slučaja. 
 

 

 



 
 

BILANS ZARAZE U REGIONU U Hrvatskoj 16 obolelih, u BiH 500 u izolaciji, u Crnoj Gori i dalje 

NEMA ZARAŽENIH 

U Srbiji, Hrvatskoj, BiH i Sloveniji potvrđeni su juče novi slučajevi zaraženih korona virusom. 

U Srbiji je juče zabeležen peti slučaj, a svi pacijenti zaraženi virusom COVID-19 osećaju se dobro. 

Još dva slučaja infekcije potvrđena su u utorak u BiH, čime je broj obolelih u toj zemlji porastao 

na sedam. Vlasti u Sarajevu zabranile su ulazak u zemlju državljanima Italije i Kine. 

U celoj BiH trenutno je u izolaciji, odnosno pod posebnim merama nadzora, nešto više od 500 

osoba zbog sumnje na korona virus. 

Na teritoriji Republike Srpske vlasti su naredile prekid nastave u osnovnim i srednjim školama, 

kao i na fakultetima, a do kraja meseca zabranjena su i sva masovna okupljanja. 

Takva zabrana na snazi je i u Sarajevu, ali ne i u ostalim kantonima u Federaciji BiH. 

Prema poslednjim podacima, u Sloveniji su potvrđena 34 slučaja zaraze korona virusom. Pre 

odluke o zatvaranju granice s Italijom, slovenačka vlada je u ponedjeljak najavila da će policija i 

medicinsko osoblje kontrolisati putnike iz Italije na graničnim prelazima. 

Takođe, uvela je zabranu ulaska u zemlju putnicima koji stižu avionima iz Italije, Kine, Južne 

Koreje i Irana, ali to se ne odnosi na prevoz pošte i tereta. 

Šest pacijenata koji su zbog korona virusa na Infektivnoj klinici u Skoplju su stabilno, zvanični je 

izveštaj iz Severne Makedonije. Vlada je usvojila uvođenje preventivnih mera zbog korona 

virusa, a jedna od njih je i odluka o zatvaranju bazena. 

U Crnoj Gori i dalje nema obolelih od korona virusa, prenose tamošnji mediji. 

U Hrvatskoj 16. slučaj koronavirusa 

U Hrvatskoj je potvrđen 16. slučaj korona virusa, a reč je o mlađem muškarcu, saopštio je jutros 

Štab civilne zaštite. 

Hina prenosi da je iz Klinike za infektivne bolesti "Dr. Fran Mihaljević" u Zagrebu potvrđeno da 

je još jedna osoba obolela od korona virusa hospitalizovana u Zagrebu. 

Reč je o mlađem muškarcu koji je došao sa sajma u Minhenu. 

 
 

 

https://www.blic.rs/korona-virus-srbija
https://www.blic.rs/coronavirus


 
 

 

SUMNJATE NA KORONU? Evo zašto nikako NE TREBA DA IDETE U DOM ZDRAVLJA, a kada će 

vam reći da baš to uradite 

Kada kašljete, kijate, imate temperaturu, prva pomisao je u tom trenutku da imate korona virus 

i verovatno na umu imate odlazak u najbliži Dom zdravlja. Ipak, urpavo to nikako ne treba da 

uradite! 

Većina vas se već zapitala zašto je to tako, jer odlazak kod lekara deluje kao najrazumniji izbor. I 

jeste, ali ne kada sumnjate na korona virus. Takva vrsta obaveštenja će vam se pojaviti i na 

velikom broju domova zdravlja. 

"Molimo pacijente koji dolaze iz Republike Kine ili Italije, a imaju temperaturu ili probleme sa 

disajnim organima da ne ulaze u prostorije već da pozovu telefonom osoblje službe. Telefoni su 

istaknuti na vratima. Nakon razgovora pacijent će biti uveden u izolaciju gde će biti pregledan i 

u konsultaciji sa drugim službama i infektologom sproveden na dalje dijagnostičke procedure", 

piše u ovom obaveštenju.Dom zdravlja u Obrenvcu samo je jedan koji je istakao obaveštenje i 

ono ima veze sa opštim merama prevencije koji kažu da treba izbegavati javna mesta sa mnogo 

ljudi. Setite se samo da u domovima zdravlja postoji deo koji je namenjen za "zdravu" i 

"bolesnu" decu kako se prehlada ne bi širila. 

Isto je i sa koronom. Ako sumnjate da ste zaraženi ovim virusom ne bi trebalo da idete u 

primarnu zdravstvenu ustanovu i tako rizikujete i vi da se zarazite ili da zarazite druge. 

https://www.blic.rs/korona-virus-srbija


 
 

- Imamo uputstva za naše korisnike da ukoliko dolaze iz Kine ili Italije i imaju određene 

simptome, temeperatura, otežano disanje da se jave telefonom Gradskom zavodu za javno 

zdravlje, da se konsultuju sa epidemiolozima. Čak i obaveštenje stoji na vratima Hitne pomoći - 

rekao je dr Radoslav Milošević, načelnik hitne službe Doma zdravlja Obrenovac za RTV "Mag". 

Sigurno se pitate šta onda da radite? Vrlo je jednostavno. Pozovite broj 064 8945 235 - korona 

SOS telefon koji je Ministarstvo zdravlja ostavilo na svom sajtu za konsultaciju. 

- Ukoliko tokom razgovora utvrdimo da postoji sumnja da su zaraženi korona virusom, 

upućujemo ih na dežurnog epidemiologa kako bi se njemu obratili - rekli su za "Blic" iz kol 

centra Hitne pomoći.Medicinski radnici posebno obučeni za ovakvu vrstu poziva, odmah na 

startu pitaju da li su ljudi boravili u zaraženim područjima ili ne. I od toga zavisi njihova dalja 

reakcija. 

Ako niste i ako simptomi nemaju mnogo dodira sa koronom, moguće je da će vas epidemiolozi 

tek onda poslati u Dom zdravlja.Tada je vreme da odete kod svog odabranog lekara koji će vas 

sačekati u posebnoj prostoriji, obučen u specijalno odelo i pokušati da utvrdi razgovorom i 

pregledom da li ste, potencijalno, kandidat za test na korona virus. 

 

 

 

http://www.rtvmag.co.rs/24_sata_o_obrenovcu_objava.php?o=9478


 
 

Kon: Zabrana okupljanja stoji na raspolaganju 

U Srbiji su potvrđena još tri slučaja zaraženih korona virusom. Reč je kineskom državljaninu, koji 
je radi u Beogradu, kao i o dve srpske državljanke, koji su smešteni na Infektivnoj klinici u 
Beogradu i njihovo stanje je juče bilo stabilno. 
U razgovoru za Danas epidemiolog Gradskog zavoda za javno zdravlje Predrag Kon rekao je da 
se trenutno prati stanje 20-ak osoba koje su bile u kontaktu sa novoobolelima od korona virusa. 
– Još uvek se istražuju kontakti novoobolelih. Za sada se radi od 20-ak ljudi čije stanje prate 
epidemiolozi koji odlučuju da li će se te osobe staviti pod zdravstveni nadzor ili kućni karantin, 
kaže Kon, dodajući da se u narednom periodu mogu očekivati novi slučajevi korona virusa. 
Odgovarajući na pitanje da li Gradski zavod za javno zdravlje radi na projekcijama koliki bi broj 
obolelih mogao da se pojavi u narednom periodu, Kon kaže da će „broj zaraženih biti veći od 
onoga što mi merimo jer mi merimo one samo koji imaju kliničku sliku sa temperaturom preko 
38 i obostranim tegobama u plućima.“ Sagovornik Danas ističe da nema razloga za 
nekontrolisani strah jer epidemiolozi i dalje mogu da prate sve kontakte obolelih. 
– Mi ćemo objaviti ako virus bude u cirkulaciji. Nema nijednog razloga da to prećutimo. Tada 
mogu da dođu u obzir i neke mere socijalnog distanciranja – kaže Kon. 
Na pitanje da li to znači i mere zabrane javnog okupljana sagovornik Danasa ističe da zakon 
dozvoljava različite mere ali da je važno odabrati najdelotvorniju. 
– Kada je bila pandemija gripa, mi smo na raspolaganju imali meru zabrane javnih skupova. 
Međutim, mi smo tada koristili produženje školskog raspusta i to je dalo rezultate. Dakle, treba 
proceniti koje su mere delotvorne, zaključuje Kon. 
Istovremeno, Vlada Srbije uvela je juče privremenu zabranu ulaska u našu zemlju za strane 
državljane koji dolaze iz područja sa intenzivnom transmisijom korona virusom. Kako je 
saopšteno, ovo se odnosi na osobe koje su boravile u Italiji, pojedinim provincijama Republike 
Kine, Južne Koreje, Irana i delovima Švajcarske. 
Komentarišući odluke da se zabrani ulazak državljana iz pet zemalja, Kon kaže da je cilj da se 
uspori unošenje virusa. 
– Jasno je da nam iz tih područja stižu osobe sa virusom. Efekte koje očekujemo jesu 
usporavanje unošenje virusa, smanjenje brzine prenošenja, dobijanje na vremenu i čekanje 
toplijeg vremena, objašnjava Kon. 
Zabrana ulaska u zemlju osobama koje dolaze iz područja sa velikim brojem obolelih od korona 
virusa dolazi nakon što su se u javnosti mogle čuti kritike na račun kontrole putnika na 
aerodromima i graničnim prelazima. Kako su pojedini stručnjaci prethodnih dana upozoravali, 
putnici koji dolaze iz rizičnih zemalja nisu prolazili zdravstvene kontrole i nisu dobili uputstva šta 
da rade i kome da se obrate ako primete simptome respiratorne bolesti. 
Ovo je juče potvrdila i čitateljka Danasa koja je u Beograd pre desetak dana došla iz Treviza, sa 
severoistoka Italije. 
– Stigla sam u Srbiju preko Slovenije i Hrvatske. Na granici sa Slovenijom, službenik je imao 
masku i rukavice, na granici sa Hrvatskom službenici su nosili samo rukavice a na granici sa 
Srbijom, srpski službenici nisu imali nikakvu zaštitnu opremu. Pitali su me odakle dolazim, rekla 
sam iz Treviza. Na šta su me oni pitali – jel ima korone tamo? Nikakva uputstva, ni usmeno, ni 
pismeno, nisam dobila na granici šta da radim u narednom periodu i kome eventualno da se 

https://www.danas.rs/drustvo/kon-jos-se-istrazuju-kontakti-troje-novoobolelih-od-korona-virusa/
https://www.danas.rs/drustvo/kon-jos-se-istrazuju-kontakti-troje-novoobolelih-od-korona-virusa/
https://www.danas.rs/politika/vlada-ogranicila-dolazak-u-srbiju-stranim-drzavljanima-iz-ugrozenih-podrucja/
https://www.danas.rs/politika/vlada-ogranicila-dolazak-u-srbiju-stranim-drzavljanima-iz-ugrozenih-podrucja/


 
 

obratim ako se pojave neki simptomi – kaže čitateljka Danasa i navodi da njeni prijatelji koji su 
prethodnih dana doputovali iz Italije imaju slično iskustvo. 
Komentarišući propuste na graničnim prelazima epidemiolog Predrag Kon ističe da je to 
odgovornost nadležnih službi. 
Na pitanje da li ovakvi propusti mogu da dovedu do većeg broja obolelih u Srbiji, Kon odgovara 
odrično. 
– Ne mogu da dovedu do većeg broja obolelih ali svakako propusti ne bi smeli da se dešavaju. 
Mere koje su propisane su sa razlogom uvedene. Očigledno da je potrebno vreme da one počnu 
da se sprovode – smatra Kon. 
 
SIMPTOMI 
Svetska zdravstvena organizacija navela je da virus počinje groznicom, praćenim suvim kašljem, 
a nakon nedelju dana dovodi do gubitka daha. 
Neki od simptoma su i glavobolja, kijanje, kašalj, kratak dah i poteškoće sa disanjem, a najčešće 
dolazi do postepenog rasta telesne temperature. 
Kod osoba sa slabijim imunitetom, kod starijih ljudi i male dece postoji mogućnost da ovaj virus 
zahvati niže disajne organe, pa se može razviti upala pluća ili bronhitis. 
 

 

 



 
 

VLADA DONELA NOVE MERE ZA BORBU PROTIV KORONAVIRUSA: 14 DANA IZOLACIJE za sve 
koji se vrate u Srbiju! 

Prevencija... Naši građani koji doputuju iz Italije, Kine, Južne Koreje, Irana i Švajcarske dve 

nedelje će boraviti u svojoj kući uz nadzor epidemiologa, dok je strancima iz tih država 

privremeno zabranjen ulazak u našu zemlju 

Građani Srbije koji se vraćaju iz Italije, Kine, Južne Koreje, Irana i Švajcarske, područja sa 

intenzivnim širenjem koronavirusa, moraće da provedu 14 dana u samoizolaciji, a stranim 

državljanima koji dolaze iz pomenutih zemalja privremeno je zabranjen ulazak u Srbiju. 

Ovo su nove mere koje su juče usvojili članovi Vlade Srbije radi sprečavanja pojave, širenja i 

suzbijanja zarazne bolesti kovid-19, prema preporukama naših epidemiologa i u skladu sa 

preporukama Svetske zdravstvene organizacije (SZO). 

Ne idu na posao 

Objašnjavajući šta je samoizolacija, pomoćnik ministra zdravlja i potpredsednik radne grupe za 

kontrolu koronavirusa dr Goran Stamenković kaže da to podrazumeva da građani dve nedelje 

ostanu kod kuće, da ne idu na posao, da smanje sve kontakte s osobama van doma, ali da vode 

računa i o kontaktima u kući. 

- Ukoliko se pojave bilo kakvi simptomi, odmah treba da kontaktiraju sa nadležnim zavodom, 

epidemiologom - rekao je on i dodao da se brojevi telefona nadležnih službi na određenoj 

teritoriji nalaze na zdravstvenim upozorenjima koja se dele putnicima pri ulasku u našu zemlju, 

ali i na sajtu Ministarstva zdravlja. 

- U slučaju pojave težih simptoma do kuće obolelog dolazi epidemiološki tim, organizuje se 

sanitetski prevoz i dalje lečenje u nadležnom infektivnom odeljenju. Nadležna epidemiološka 

ekipa kontrolisaće da li se građani, po povratku iz zemalja sa intenzivnom transmisijom 

koronavirusa, pridržavaju mera samoizolacije. Apelujemo i na svest građana i njihovu ličnu 

odgovornost da se pridržavaju tih mera. Teško je sve zabraniti, hermetički zatvoriti i zato je 

važna lična odgovornost svakog pojedinca - naveo je on. 

Na sednici Vlade Srbije uvedena je i preporuka za striktno poštovanje zabrane putovanja 

zaposlenih u sistemu zdravstvene i socijalne zaštite u Srbiji u zemlje gde se koronavirus brzo širi, 

kao i u žarišta epidemije, a premijerka Ana Brnabić je istakla da je Vlada usvojila da se 

koronavirus proglasi za zaraznu bolest. 

Zabrana putovanja 

- Za sve ostalo nastavićemo da slušamo stručne službe i da se iz sata u sat konsultujemo s njima, 

i u odnosu na preporuke SZO i svih stručnih službi implementiraćemo mere i građani će biti 

obaveštavani o svim merama - rekla je Brnabićeva. 



 
 

Kada je reč o otkazivanju masovnih događaja, Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih polova, 

kaže „da bi trebalo poštovati struku, da političari ne treba da donose odluke bazirane na tome 

šta oni misle o nečemu što se tiče zdravlja ljudi, već treba da slušaju epidemiologe i ljude iz 

zdravstvene zaštite“. 

- Kako ljudi iz zdravstva budu rekli, mi ćemo to poštovati, kao i dosad. Ne treba političari da se 

utrkuju, ni vlast, ni opozicija, da kažu šta je najbolje, to treba da kaže struka - rekao je on. 

Podsetimo, dosad je u Srbiji potvrđeno pet slučajeva infekcije koronavirusom, a u Institutu 

„Torlak“ testirano je 117 osoba. 

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić i premijerka Brnabić sastaće se danas sa predstavnicima svih 

zdravstvenih i drugih institucija koje učestvuju u borbi protiv koronavirusa. 
RFZO 
IZOLACIJA I BOLEST OTVARAJU BOLOVANJE 
Onima koji obole ili im je kao obavezna mera propisana izolacija biće otvoreno klasično 
bolovanje, potvrdili su za Kurir iz RFZO: 
- Moguću privremenu sprečenost za rad zbog koronavirusa mogu imati državljani Srbije kojima 
je tokom turističkog boravka propisana mera obavezne izolacije, kliconošama i onima koji su 
boravili u zaraženim područjima. Na primer, ako su boravili u državi, gradu, provinciji, hotelu ili 
brodu gde je proglašena izolacija po povratku u Srbiju, uz medicinsku dokumentaciju o lečenju, 
odnosno dokaz o izolaciji, uz predlog lekara, privremenu sprečenost za rad utvrđuje 
prvostepena lekarska komisija. 
 

 

INFORMACIJA IZ USTANOVE 

 

DOM ZDRAVLJA VOŽDOVAC 

 
 

 

 

 

 

Svetski dan bubrega 

„Zdravlje bubrega svima i svuda – od prevencije do otkrivanja i ravnopravnog pristupa lečenju” 

 



 
 

 

 

Svetski dan bubrega obeležava se na inicijativu Međunarodnog društva za nefrologiju i Internacionalnog 

udruženja Fondacije za bubreg u više od 100 zemalja širom sveta. Od 2006. godine obeležava se svakog 

drugog četvrtka u martu mesecu. Cilj je podizanje svesti o važnosti bubrega, organa koji ima ključnu 

ulogu u održavanju života i upoznavanje javnosti da su bolesti bubrega česte, opasne i izlečive.  

Slogan ovogodišnjeg Svetskog dana bubrega „Zdravlje bubrega svima i svuda – od prevencije do 

otkrivanja i ravnopravnog pristupa lečenju“ ima za cilj podizanje svesti o rastućem opterećenju 

bubrežnim bolestima širom sveta i promovisanje zdravlja stanovništva kroz osiguravanje univerzalnog, 

održivog i ravnopravnog pristupa visokokvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti i smanjenje nejednakosti u 

zdravlju među različitim socijalno-ekonomskim grupama stanovništva. Konkretno, kampanja 2020. 

naglašava važnost preventivnih intervencija za sprečavanje nastanka i napredovanja bubrežnih bolesti. 

U organizaciji Službe za polivalentnu patronažu Doma zdravlja „Voždovac“, od 730 do 930 časova u 

„Kutku zdravlja“ (centralni objekat Doma zdravlja, Ustanička 16, hol kod laboratorije) i u radu sa 

porodicama, planirane su sledeće aktivosti: 

 savetovanje vezano za očuvanje  zdravlja bubrega; 

 kontrola krvnog pritiska, pulsa i BMI; 

 podela zdravstveno - promotivnog materijala. 

 

Glavna funkcija bubrega je izlučivanje toksičnih produkata metabolizma i viška tečnosti iz organizma. 

Bolesti bubrega čine veliku grupu oboljenja različitog uzroka, toka, kliničke slike i prognoze. Ova 

oboljenja najčešće su izazvana infekcijama, metaboličkim poremećajima, toksinima i drugim uzrocima, a 

manifestuju se kao upale bubrega (glomerulonefritis, pijelonefritis, nefrotski sindrom) i akutna, odnosno 

hronična smanjena funkcija bubrega (bubrežna insuficijencija). 

Procenjuje se da trenutno oko 850 miliona ljudi širom sveta boluje od bolesti bubrega. Svaka deseta 

odrasla osoba ima hroničnu bolest bubrega. Globalni teret obolelih od hronične bolesti bubrega raste, a 



 
 

predviđa se da će hronična bolest bubrega postati peti najčešći uzrok izgubljenih godina života na 

globalnom nivou do 2040. godine.  

U našoj zemlji 10.749 osoba se bolnički lečilo zbog oboljenja bubrega u 2018. godini, a od tog broja 

6.196 osoba se bolnički lečilo zbog hronične bubrežne insuficijencije. Iste godine je umrlo 752 

hospitalizovanih osoba zbog bolesti bubrega, od kojih je 70% umrlo zbog hronične bubrežne 

insuficijencije. 

Troškovi za dijalizu i transplantaciju čine 2–3% godišnjeg budžeta za zdravstvenu zaštitu u 

visokorazvijenim zemljama, potrošenih od strane manje od 0,03% ukupnog stanovništva ovih zemalja. U 

srednjerazvijenim i slaborazvijenim zemljama većina ljudi sa hroničnom bolešću bubrega nema dovoljan 

pristup dijalizi i transplantaciji bubrega.Presudno je da se bolesti bubrega mogu sprečiti, kao i da se 

napredovanje bolesti do terminalne bubrežne insuficijencije može odložiti uz odgovarajući pristup 

osnovnoj dijagnostici i ranom lečenju. Međutim, iako su nacionalne politike i strategije za hronične 

nezarazne bolesti opšte prisutne u mnogim zemljama, često nedostaju specifične politike usmerene na 

rano otkrivanje, prevenciju i lečenje bolesti bubrega. Takođe, postoji i potreba za povećanjem svesti o 

važnosti preventivnih mera kako u opštoj populaciji, tako i među zdravstvenim radnicima i donosiocima 

odluka. 

Šta se podrazumeva pod prevencijom bubrežnih bolesti?  

Naime, primarna prevencija bolesti bubrega zahteva modifikaciju faktora rizika, uključujući šećernu 

bolest i hipertenziju, nepravilnu ishranu, urođene anomalije mokraćnih puteva i nefrotoksičnost. 

Primarna prevencija uključuje promovisanje zdravih stilova života, uključujući fizičku aktivnost i pravilnu 

ishranu, kao i skrining bolesnika pod povećanim rizikom za nastanak hronične bubrežne insuficijencije.  

Kod osoba sa već postojećim oboljenjem bubrega, sekundarna prevencija je usmerena ka edukaciji 

pacijenata o adekvatnoj ishrani baziranoj na biljnoj ishrani i smanjenom unosu soli i belančevina kao i 

primeni farmakoterapije, što za krajni cilj ima regulaciju krvnog pritiska i kontrolu glikemije.  

Kod pacijenata sa uznapredovanom hroničnom bolešću bubrega, prioritet u prevenciji je upravljanje ko-

morbiditetima kao što su uremija i kardiovaskularne bolesti. 

S obzirom da su hronične bolesti bubrega povezane sa visokim troškovima, preventivne mere, posebno 

mere primarne prevencije, imaju značajnu vrednost. Podizanje svesti i edukacija pojedinaca o 

najvažnijim faktorima rizika i načinima prevencije su važni kako bi se smanjila opterećenost bubrežnim 

bolestima. 

Ovogodišnja kampanja je usmerena na zalaganje da se implementiraju konkretne mere prevencije u 

svakoj zemlji koje uključuju: 

 fokus na primarnu zdravstvenu zaštitu, podizanje svesti i edukaciju, uključujući osnaživanje 

pacijenta; 



 
 

 integrisanje prevencije hronične bubrežne bolesti u nacionalne programe hroničnih nezaraznih 

bolesti kako bi se pružile sveobuhvatne i integrisane usluge, koje su ključne za poboljšanje ranog 

otkrivanja i praćenja hronične bolesti bubrega na nacionalnom nivou; 

 zalaganje donosilaca odluka, čitavog društva i multisektorsku saradnju u cilju promocije značaja 

prevencije bubrežnih bolesti. 

 

 


